



长清区委副书记王友进、副区长陈楠一行

## 慰问重点防疫卡口一线职工

本报4月7日讯(通讯员 毕冰鑫) 近日,长清区委副书记王友进,区政府副区长陈楠带领区总工会、区红十字会、区委政研室等相关负责同志到济广高速大学科技园防疫卡口、济菏高速长清防疫卡口、黄河大桥防疫卡口走访慰问一线职工(右图)。文昌、平安、崮云湖、归德街道负责同志参加。

王友进、陈楠一行在重点防疫卡口实地察看过往人员车辆问询登记、身份查验、体温检测、抗原检测等情况,详细了解人员配备、车流量、排查登记流程、防疫物资配备等情况,要求工会、红十字会等部门做好保障工作,并叮嘱坚守防疫一线的工作人员要加强自身防护,合理科学安排休息时间,全力以赴做好疫情防控工作。



## 发挥检察职能 服务乡村振兴

长清区人民检察院检察长景科赴乡镇调研

本报4月7日讯(记者 于梅) 7日,济南市长清区人民检察院党组书记、检察长景科一行,赴长清区归德、万德等街镇乡村调研。这是该院积极开展“司法救助助力巩固拓展脱贫攻坚成果助推乡村振兴”专项活动中的重要一环,目的在于就该院《关于充分发挥检察职能依法服务和保障全面推进乡村振兴加快农业农村现代化的实施意见》征求基层意见。

在上午的活动中,景科检察长一行参观了归德街道沙河辛村、喜耕田农机合作社等单位,与归德街道办相关负责人举行座谈。下午,又赶往万德街道灵岩村,参观了济南晋康食品公司加工车间、义灵关村等地,就检察机关服务乡村振兴工作征求

万德街道意见。

景科在调研中表示,长清区人民检察院将认真执行中央政法委等六部门《关于建立完善国家司法救助制度的意见(试行)》以及《人民检察院国家司法救助工作细则(试行)》关于救助对象和范围的规定,围绕乡村振兴战略规划,重点对农村地区因案致贫返贫的原建档立卡贫困户、脱贫享受政策户、边缘易致贫困户等精准巩固拓展脱贫攻坚对象当事人,以及生活困难的退役军人、未成年人、残疾人、涉法涉诉信访人等群体,加大救助力度,确保检察环节“应救尽救”“应救即救”。

同时,构建社会化救助格局。认真落

实中共中央办公厅、国务院办公厅《关于改革完善社会救助制度的意见》,积极将司法救助融入社会救助格局,主动与民政、教育、卫生健康等部门会签文件,建立健全司法救助与社会救助衔接机制,以多元救助共同筑牢社会底线安全网。

发挥救助平台作用。主动加强与各级负责乡村振兴工作的部门沟通联系,共同搭建信息共享、工作联动、效果互促的工作平台,加强动态监测,持续跟踪收入支出状况、“两不愁三保障”等情况,强化司法救助案件线索移送、联合回访等工作,对因案致贫的农村低收入人口开展分类帮扶,坚决防止返贫和新致贫。

## 长清区人民检察院、区公安分局侦查监督与协作配合办公室揭牌

近日,长清区人民检察院与区公安分局举行侦查监督与协作配合办公室揭牌仪式,并会签《济南市长清区人民检察院

济南市公安局长清区分局关于健全完善侦查监督与协作配合机制的实施意见》。长清区人民检察院党组书记、检察长景科,区公安分局党委书记、局长李立东出席揭牌仪式并讲话,区人民检察院党组成员、副检察长朱明、区公安分局党委成员、副局长徐传忠、区院刑事检察部门、区

公安分局相关业务部门负责人参加活动。

景科强调,侦查监督与协作配合办公室揭牌成立,适应以审判为中心的刑事诉讼制度改革的必然要求,是落实《中共中央关于加强新时代检察机关法律监督工作的意见》和上级联合意见的具体举措,标志着长清区构建新型检警关系迈上新台阶、进入新阶段。下一步,一要依托办公室这个平台,用足做实侦查监督与协作配合机制。办公室与公安机关通过面对面沟

通,统一认识、形成合力,实现良性互动,共同推动公安机关执法办案更加规范、检察机关法律监督更加高效。要以对检察事业、公安事业的深厚感情激发工作热情。在工作中处理好监督与协作配合的关系,发挥好联席会议的作用,避免不符合逮捕、起诉条件的案件进入下一环节,在沟通交流中学习对方长处,增长才干,办好案件,实现双赢。

(通讯员 王文强)

气温回升天气转暖,夜市排档、露天烧烤也随之到来,但是,露天烧烤产生的油烟和噪音不仅对周边居民造成困扰,也给市容环境、交通安全、空气质量带来严重影响。济南市长清区城管局深入有效贯彻落实国家、省、市、区对大气污染防治工作的相关要求,紧密结合当前禁烤工作实际,自3月29日起,按照该局创新推出油烟烧烤“三个一律”:一律店内经营、一律安装油烟净化设施、一律定期清洗油烟净化设备的要求加强露天烧烤监管,禁止露天烧烤,将油烟烧烤防治工作抓得更紧更深更细更实,杜绝露天烧烤和烧烤油烟扰民的行为,全面巩固保障、优化提升良好的经营秩序。

### 突出问题导向 拓展督查时段

面对禁止露天烧烤面临的新形势、新变化,长清区城管局坚持问题导向,针对少数顽固业户钻乘管理间隙从事店外经营活动的行为,采取常规巡查和突击检查相结合的督查模式,用脚步严密巡查网络,将督查时段不断延伸,以主城区、街镇驻地、景区周边、河道湖泊水库周边、国省道两侧、乡村道路两侧、城乡接合部、民居民宿等区域为重点,迅速开展全域排查,建立健全管理台账,加强日常监管,全面掌握业户经营状况。

### 突出执法标准 净化经营环境

严格执行“三个一律”要求,做到一律店内经营、一律安装油烟净化设施、一律定期清洗油烟净化设备,杜绝露天烧烤和烧烤油烟扰民的行为。进一步指导和加强对重点烧烤片区的规范管理,针对少数违规经营顽固业户,依法启动处罚程序,为进一步全面推进镇街属地责任落实提供坚实的执法保障。用足、用好相关政策、法规,加强执法检查,加大处罚力度,严厉打击露天烧烤行为,全面做好烧烤油烟污染防治工作,不断净化良好的烧烤经营环境。

### 突出宣传引领 保障整改效果

持续加大全面禁止露天烧烤的常态化宣传力度,坚持深入业户实地讲解和利用微信工作、管理群推送宣传信息的常态化宣传手段,不断突出宣传引领,予教于宣、予教于罚,全力达到整改一个、干净一处,处罚一个、提升一域的良好工作效果,进一步浓厚整治氛围,保障整改效果。

(通讯员 董林豹 顾蕴琦)

今日E01-E04版 ■编辑:彭传刚 ■组版:颜莉

山东省工业旅游示范点 “食安山东”示范企业

长清春酒 生态原浆 绿色健康  
郭府酒业只做纯粮酒

